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Lezuhant Amerika legnagyobb
léghajója.LEGÚJABB

— Déli telefonjelentéseink. — jutott a hajó, amely a léghajó ge 
pincét eltörte, úgy hogy a hajó két 
részre szakadt.

Newyork, szept. 4.
Amerika legnagyobb és legnép­

szerűbb léghajója, a Shenandoah, 
tegnap az Ohio állambeli Cambridge 
mellett lezuhant.

A léghajó, amely Amerika első 
belföldön épített Zeppelin rendszerű

Petár trónörökös születésnapját, ünnepi istentisztelet lesz, amelyen | léghajója Heliungázzal volt töltve, 
amely vasárnap, szeptember 6-án résztvesz a kormány és a diploma- j 9000 lóerős motorokkal volt felsze bridge mellett zuhant le. 
lesz, nagy fénnyel fogják megünne- ciai testület is. i reive és 30 mértföldes órankinti Az amenkai tengerészeti mú.isz-
pelni országszerte. I sebességet tudott kifejteni tórium, amely a légi ügyeket kezeli,

1 A Shenandoahnak öt napos táv elhatározta a Shenandoa katasztro- 
* repülést kellett volna végeznie az fájának hatása alatt, hogy a légha- 

Egyesüit-Államok középső vidékein, józási kísérletekei beszünteti egye- 
Wheelmgig jutott hajnali 3 órakor lőre es a Los Angolos (Zeppelin 
Eddig van a hajóról hivatalos jelen- R. Ili ) kereskedelmi célokra hasz- 
tés. Négy óra felé heves viharba nálja fői.

1
Az egyik része Saldwell közelében 

lezuhant. Utasai közül tizennégy 
ember meghalt, köztük a léghajó 
kapitánya es két tisztje, másik részé 
pedig tiz kilométerrel odébb Cam-

A trónörökös születésnapja.s

!> 4 Beográd, szept. 4 Beográdban a székesegyházban

3
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Pasity és Radics első találkozója6
érdelödéssel tekintenek a politikai 
körök, amelyek a közeljövőben le­
folyó eseménynek nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

Radics Sztepán távollétiben Ma- 
esek intézi a pártügyeket.

Beograd, szept. 4.
A mai politikai élet legnagyobb 

eseménye Pasity Nikola miniszter 
elnök és Radics Sztepán horvát 
paraszt-párti vezér találkozója, amely 
Eviensben a közeli napokban fog 
megtörténi. Radics Sztepán, Krnje- 
vics paraszt-párti képviselő kísére­
tében utazik Genfbe, ahol találkozni 
fog Markovity Lázárral, akivel fel 
keresi a franciaországi fürdőhelyen 
tartózkodó miniszterelnököt. Pasity 
és Radics első találkozása elé élénk

Ausztria nem szabadulhat meg 'pénzügyi
főbiztosától.

A déli órákban elterjedt hírek 
szerint Pasity és Radics találkozója4 Senf szept. 4 szüntethetnék. Éppen azért Zim-

I"SSTMŰm’%1 JSt 23*
■ p »«'»I” ÄsrtsrBÄS

'Ausztriám nézve megállapította kijelentette hogy Magyarország tel- 
a bizottság, hogy az ország hely- J»s í^dasáw talprailli'ása biztosi- 
zete még nem erősödött meg any- Altnak vehető. 
nyira, hogy a főbiztosi állást meg-

inszi

hó 14-ikére már visszatér Beográdba 
addigra pedig Radics nem jutna el \ 
Eviensbe.

I
-

4 horvát egység-párt fuzionál 
a Radics-párti diszidensekkel.

Beograd, szept. 4 
A horvát egység-párti képviselők, 

a horvát paraszt pártból kivált ta­
gok bevonásával szeptember 13-ikán 
Szplitben értekezletet tartanak, 
amelyen megtárgyalják az egyesü­
lést és kimondják a köztársaság 
alapján álló uj part megalakulását.
Az uj párt, illetve az egyesült pár- Radics Sztepán ellen és támadja 
lamenti csoport hivatalos lapja a pálfordulása miatt.

:I

A szrpszkicrnjai 
határ rendezes.

Torontál-Temesmegye közigaz­
gatási bizottságának ülése.

Secskere.k, szept. 4.
Torontál-Temesmegye közigazga­

tási bizottsága ma délelőtt ülést 
tartott, amelynek napirendjén két 
fontosabb pont szerepelt

Több szrpszkicrnjai földbirtokos 
még régebben arra kérte a megyét, 
hogy a Szrpszkiitebejhez közeieső 
és ennek határához tartozó nagyobb 
területű földterületet, mely az ő 
tulajdonuk, csatoltassa Szrpszkicrnja 
határához. A megye annak idején 
teljesítette a kérelmet, a hozott 
határozatot 
bezték 
hogy a
egy harmadrésze kér e a határrész 
átcsatoltatását. Ilyen előzmények 
után került az ügy ma a közigaz­
gatási bizottság elé. amely hossza 
vita után utasította a megyét, hogy 

kérelem alapos áttanulmányozása 
után uj határozatot hozzon.

Foglalkozott még a közigazgatási 
bizottság az úrbéri birtokokkal és 
utasította a megyét, hogy egy refe 
renset küldjön ki a birtokok vagyon 
kezelésének felülvizsgálására

Radics Sztepán nem tesz 
belüg umin is z tér

Beograd, szept. 4.
Politikai körökben megcáfoljak 

egy szubotieai reggeli lapnak azt a 
hírét, hogy Radics Sztepánt belügy­
miniszternek szemelték ki a kor­
mány újjáalakítása esetén. Beava­
tott helyen kijelentették, hogy Ra­
dics Sztepán belügyminiszterségéről 
szó sincsen

'I
zágrebi ,Hrvat“ lesz, mig a diszí- 
densek szolgálatába a „Republikan- 
ska Sioboda* áll, amely a horvát 
paraszt-párt régi programmjának 
megfelelően ir.

A Republikanska Sloboda leg­
utóbbi számában Dósán képviselő 
különben terjedelmes cikket ir

*t
1

;i

Három, pártból alakul meg 
az uj ellenzéki blokk.

Beograd, szept. 4.
Politikai körökben nagy érdeklő­

déssel kísérik az uj blokk megala­
kítását, melyről már hetek óta sokat 
beszélnek Beográdban. A mai nap 
szenzációja, hogy a demokrata— 
muzulmán fúzió kiszélesül a horvát 
egyesülés pártja (zajednica) tagjainak 
bevonásával. Az uj ellenzéki blokk 
ilyenformán jelentős számú tagot 
számlálna és tekintélyes helyet fog­
lalna el a nemzetgyűlésben. A tár­
gyalásokat a három párt részéről 
Marinkovity Voja demokrata, Palis

TŐZSDE
►

Szeptember 4.

Beográd. Amsterdam 2274, Berlin 
1342, Bécs 7955, Budapest —, Bu­
karest 28, Genf 108775, 
dón 273 25, Milánó 225*25, Newyork 
562*25, Páris 265, Prága 166 75

muzulmán, Lorkovity és Zsanity 
egység-párti képviselő vezeti.

azonban m-gfelleb- 
azzal az indokolással, 
földtulajdonosoknak csak ▼LónA blokk céljairól, munkaprogramm- 

jának főalapelveiről egyelőre min­
den felvilágosítást megtagadnak. Ma­
rinkovity Voja, aki a szervezés mun- Zürich. Berlin 123*25, Buda- 
káját intézi és az eszme főmozgatója, pest 72 55, Newyork 517, Milánó 
egyelőre nem hajlandó nyilatkozni 
mindaddig, a mig a parlamenti cso­
portosulás végleges formájában meg 
nem történt Uir szerint a blokkba 
tömörült pártok minden tekintetben 
leszállították kívánságaikat és csak 
az alkotmányrevizió alapján szer­
vezkednek, amelynek kivívását tekin- j árpa 280, sörárpa 360, zab 255, 
tik főfeladatnak.

------- , Prága 1532, Wien 72*95,
Varsó 92Va, Szófia 375, Bukarest 
255, Beográd 920, London 25091/a, 
Páris 2425.

a

Budapest A lerménypiac lanyha 
Búza 372 50, rozs 262 50, takarmány I;

tengeri 275.
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ben a vagyont képező minden jö­
vedelem forrás adóztatva van, miu­
tán azonban annyira benne vagyunk 
az óriási kiadásokban és azokra 
fedezetet kell keresnünk, indokolt 
nak tartok egy kis vagyoneikobzási 
eljárást, egy mondjuk 2—5 szaza 
lékos vagyonadóban, amelynek léte 
ideiglenes volna és csak addig 
tartana, amig a rendes állapotok 
vissza nem térnek, amikor )s egy 
elviselhető jövedelmiadó teljesen 
elegendő lesz a közterhek fedezé­
sére.

Becskereki vállalat nyerte meg 
a szuboticai kiállítás nagydiját.

Erősödik a becskereki 
Jandranszka Strazsa•

— A JTorontát tudósítójától, —

Becskerek, szept. 4.
A tengerparti városokban bontott 

zászlót néhány év előtt a Jadranszka 
Strazsa (Adriai őrszem) egyesület, 
amely egyideig kis arányokban, szűk 
körben, működött, utóbb azonban 
mind nagyobb tért hódit az ország­
ban és mind szélesebb rétegeket 
von be szervezetének állandóan 
erősbödő soraiba. A Jadranszka 
Strazsa nemes programmjának jelen­
tőségét átérezték a Vajdaságban is. 
nire itt is mindjobban terjedt és 
számos hívőt szerzett magának. A 
flotta kiépítésé, erősítése, az SHS 
tengerpart védelme, ezek a főpontjai 
a nagyszabású munkakörnek. Uj 
hajóegységeket adni az országnak, 
amelyek megvédik Dalmáciát és 
biztonságot nyújtanak az ország 
legszebb vidékének, a tengerpartnak.

___A JTorontáF* tudósítójától, —

Becskerek, szept. 4 j és igy győzelme egy nagyrahivatott
A szuboticai kiállítás és nagy- i í“j!^ö]*ép®s 

vásár ipari kiállítóinak díjazásával j Jának kiérdemelt elismerése volt.
megbízott zsűri hosszas tanácskozás I A Stasser és König cég koncern- 
után tegnap hozta nyilvánosságra a jéhez tartozó és Liebich Károly 
kitüntetett cégek jegyzékét. Amikor igazgató szakavatott vezetése alatt 
az első dij, a grand prix odaítélésé- álló malomépitő részvénytársaság - 
rői folyt a tanácskozás a zsűri egy- különben nagy tevékenységet fejt ki 
hangulag szinte percnyi megfonto nemcsak a Bánságban, hanem az 
lás nélkül úgy találta, ’ hogy a ma- ország távolabbi vidékein és Szer 
gas kitüntetésre a legméltóbb csak biában is Nemcsak nagy malom- 
egy vállalat lehet, amely gyártmá- átépítéseket végzett el a megbízóik 
nyaival meglepetésszarü hatást ért teljes elismerésére, hanem teljesen 
el a mintavásáron. A látogatók, kü- uj malomépitéseket is, amelyek szak 
lönösen a szakértők egyértelmüleg értők egyhangú dicséretét váltották 
megállapították, hogy amit a veliki- ki. A vezetőség arra törekszik, hogy 
becskereki malomépitő részvénytár- a jól bevezetett üzemet, még jobban 
saság az ipari termelés terén pro- fejlessze és hogy a most kiérde 
dukált, az olyan elsőrendű teljesít- meít első helyet nemcsak meg- 

Becskereken is követőkre talált a mény, amely előtt kalapot kell tartsa, hanem a jövőre fokozottabb 
lelkes felhívás, néhány helybeli ve- emelni. A zsűri is csak olyan ité- j mértékben biztosítsa, az egész or- 
zetőszemélyiség kezdeményezésére letet hozhatott, mint aminőt a köz- J szág piacának meghódításával A 
megalakult a Jadranszka Sztrázsa vélemény már megalkotott Pártat- | malomépitő sikere, elismerése volt 
helyi fiókja. A vezetőség agilis tö- lanság és részrehajlás nélküli mór-! Becskerek és Bánság fejlett malom- 
rekvő igyekezésének köszönhető, legelésében csak egyféle véghatáro- j építő iparának 
hogy a becskereki Jadranszka zathoz juthatott, amely a becske- A kiállításon különben aranyér-
Sztrázsa ma már nem vall szégyent a reki malomépitő részvénytársaság- met kaptak a következő bánsági 
többi fiókkal szemben és szép számú nak hozta meg a győzelem pálmáját, cégek : Dungyerszky Lázár sörgyára 
taggal rendelkezik A város lélek- A grand prix t aranyéremmel és Becskerek, Weifert sörgyára Pan- 
számának megfelelően azonban még oklevéllel egybekötve kapta a becs- csevó, Luxoi szappan- es parfüm­
mindig kiegészítésre vár a névsor, kereki malomépitő, ahogy a hatá gyár Becskerek, Bohn testvérek gőz- 
amelynek sorából sokan hiányoznak rozat mondja, az ipari termelés téglagyára Kikinda, Kábelgyár Becs 
olyanok, akik nem szoktak elzár- terén elért tökéletes eredményeiért kerek. Ranesin M. Vladimir rézmü- 
kozni az elől, hogy társadalmi kö és gyártmányaiért. A vállalat sikere j vés Vrsac.
telességüknek eleget tegyenek. Azt büszkeséggel löltheri el Becskereket j Ezüst éremmel és oklevéllel tűn- I 
hisszük ezúttal azok is belépnek és Bánságot, mert hisz a szuboticai tették ki a. becskereki Harisnyagya 
majd az egyesületbe, akik eddig kiállításon nagy számban voltak kép rat, Lenhardt Antal és Tóth András 
a csatlakozást elmulasztották. Az viselve szuboticai és bácskai kiálli- becskereki hangszerkészítőt, 
egyesület különben sem kér nagy tők, akik elől mégis egy becskereki Bronzérmet és oklevelet Konkoly
anyagi áldozatkészséget és a tagdíj j cég nyerte el a csalogató elsőbb Róza halászati felszerelési kereske- 
mindössze évi natvan dinár. Az séget A malomépitő győzelme annál dése Becskerek és végül elismerő- 
ujonnan belépő tagok már részt is is érdekesebb, mert a vállalat égé levelet Wessin becskereki cukorrépa 
vehetnek a Jadranszka Sztrázsa szén fiatal életű, 1921-ben alakult! megmüvelőgvár kapott, 
vasárnapra összehívott közgyűlésén

A jövedelem és vagyonadóaiapot 
reális utón kell megállapítani, azt 
nem lehet reá bízni adókivető­
bizottságok kénye-kedvére és elő­
adó javaslatodra, hanem ezt a 
vagyon és jövedelemadaalapot szol­
gáltatnia kell egy gondosan, pon­
tosan és reálisan összeállított, telek­
könyvi betét természetével biró, 
jövedelmi és vagyon kataszternek.

Ezt kell összeállítani az adózók 
vallomása és szakértő -bizottságok 
megállapítása alapján egy örökké­
valóságra ; ebbe pontosan be kell 
vezetni minden változást és az lesz 
a városi adóhivatal és a községi 
jegyző egyedüli adómunkája, ame­
lyet pontosan és lelkiismeretesen 
teljesíteni kell, mert a jövedelem 
esetleg vagyonadónak ennek alapján, 
a törvényhozás által megállapított 
kulcs szerinti kiszámítása, már csak 
egy egyszerű számtani művelet. Az 
adó behajtása pedig szintén csak 
minimális munkát fog rónni az ille­
tékes tényezőkre.

Nemcsak, hogy igazságos, tiszta 
és reális adókivetést hozna az én 

í adótervezetem, hanem az egesz adó- 
! kezelés olyan egyszerű és olyan 
olcsó, hogy már ez a kezelési mód­
szer is nagyban fog hozzájárulni 
ahhoz, hogy az adókulcs és így az 
adó is leszállítható legyen.

Még inkább szembeötlő az az 
előny, amelyet ezen adókivetési 
rendszer adminisztrációja mellett 
elérhetünk, ha szembeállítjuk vele 
a mai adminisztráció költséges vol­
tát Mennyi munkát ad elsősorban 
a mai adókivetési eljárás a községi 
jegyzőnek és városi adóhivatalnak 
Az adózók összeírása, a sok adónem 
kivetése, az adók csak a főkönyv 
ben való előírása, az adó behajtása, 
a főkönyvek lezárása stb ? Mennyi 
rengeteg időt pazarol reá a jegyző 
és kizárólag ezen célra felfogadott 
kisegítő munkaerők, mennyi pénzbe 
kerül ez, mennyi nyomtatvány költ 
ség szaporodik fel itt évenként és 
nem mondunk nagyot, ha azt állít­
juk, hogy a kivetett adók egy nagy 
százalékát ezun kiadások fedezésére 
kell fordítani, eltekintve attól, hogy 
a községi jegyzők legnagyobb része 
nem tud a munkával megbirkózni 
a községekben és évekre menő hátra­
maradás teszi lehetetlenné a rendes 
munkát.

$ '»/«r/i
adóadminisztráció terén mindenfele 
változásokat léptettek életbe, ame­
lyeket most a békeerájában végle­
gesen eliminálni kell.

Egyszerű igazságos, olcsó, állam 
kiadásait teljesen fedező, az adózó 
által elviselhető, könnyen áttekint­
hető és reális alapokon nyugvó, a 
komplikációkat kerülő, egészséges 
adórendszerre van szüksége egy 
államnak, amely konszolidált álla­
potokat akar teremtem és prospe­
rálni akar. Szakítani kell a régi rend­
szerrel egy kardvágással ketté kell 
vágni h gordiusi csomót, és felállí­
tani minden adóreform alapjául azt 
egészséges axiómát: teljesen irrele­
váns az államra nézve, milyen fórás­
ból kapja azokat a jövedelmeket, me 
lyekre kiadásainak fedezésére és a 
budget deficitből való mentesítésére 
szüksége van.

Ez igy van és ezt nem is lehet 
logikus érvekkel megdönteni. Nincs 
tehát szükség egy megszámlálhatat 
lan, adónemekből pótadókból stb. 
álló adórenszerre, nincs szüksége 
mindenféle apendixekre, melyeknek 
illeték, fogyasztási adó, taksa és 
nem tudom én mi a neve, hanem 
szükség van egy adórendszerre, 
melynek egy, legfeljebb két adó­
neme van és amely adónak neve 
legyen jövedelmiadó és ha jónak 
látnák meg egy társat mellé adni, 
a vagyonadó. Legigazságosabb volna 
a kizárólagos jövedelmiadó, amely-

Az én adóreform- I 
tervezetem.Riport

a regi Becskerekről.
1895 szept. 4.

A főgimnáziumi templomban ma tem a hivatalos adóreform terve­
veit az ünnepélyes Veni Sancte, zetet, kisértem megjegyzéseimmel, 
holnap kezdődnek az előadások. j annak minden egyes paragrafusát és 

Klug Péter tanítót és Vadasz Irma j az^ hiszem a figyelmes olvasó, ha 
tanítónőt kinevezték a hertelendi I ^a^us megértette, hogy ez az 
falvai iskolához. adótervezet jelenlegi alakjában nem

felel meg azoknak a kivánalmaknak, 
amelyeket egy egesz emberöltőre 
készülő adóreformhoz, úgy az adózó 
közönség, mint egy modern állam 

| fűz. A reál és személyes adókból 
; vegyített adórendszer ma már idejét 
| múlta és nem felel meg a mai kere 
I seti viszonyoknak. Egy és ugyan 

, azon a dó forrást egyszer a kereset-
halt meg Stassik Tibor 24 éves ko-, neí, akkor a jövedelemnél, később 
raban, ma pedig fivére, Stassik An 
tál 23 éves korában.

Hosszú cikksorozatban ismertet-

1905 szept 4
A Veni Sanctet a gimnáziumi 

templomban Csintalan Pál kegyes 
rendi áldozár olvasta Az egyházi 
éneket Bárány Béla tanár vezetésé­
vel az ifjúság végezte.

A Stassik-házon másodszor tűzték 
ki a gyászlobogót az idén Tavasszal

n. t.
a takarékbetétnél és végre 4 szeres­
től a 25-szöröséig pótadó címén 

A rendőrség ma letartóztatta Wal- j megadóztatni azt, a mai megváltoz- 
peck Mihály cserepest, aki bosszú- j tatott viszonyok el nem bírják, az 
hói bombával akarta megölni Nagy \ a mai drágaságnál megölő je a mező 
Dezső dr. ügyvédet, Grossmann Já- j gazdaságnak, az iparnak, a keres- 
nost és Endrét, dr. Podvinecz Izsót, kedelemnek, a vállalkozási kedvnek 
Gyenes Viktor ügyvédjelöltet és egyaránt. A drágaság folytonos 
Reitter Oszkár főkapitányt Walpeck emelkedésének ez egyik legfőbb oka 
azért akarta ezt a tömeges gyilkos- és az a bizonyos circulus vitiosus, 
s-ágot végrehajtani, hogy a Nagy amelyet egyik tényezőnek, az állam- 
Dezső, Grossman és általa alapított nak végre valahára meg kell törni 
téglagyár egyedüli tulajdonosa le- A háború okozta költségeknek fede- 
hessen zésére, mindenféle adónemet, min­

denféle pótadót teremtettek és az

Radios Pavle Szarajevóban. Beo- 
grádból jelentik : Radics Pavle agrár- 
reformminiszter Szarajevóba uta­
zott, hogy résztvegyen a millenáris 
ünnepségeken. A miniszter hétfőn 
tér vissza Beográdba.

Az uj beográdi görög követ. A
visszahívott Thanatos beográdi görög 
követ helyébe a görög kormány Poü- 
fronidas Spiridiont nevezte ki beo- 
grádí ügyvivőnek

Broj
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ö-
meg a Száván, a beográdi egyletnek 
még telke sem volt, — 
hajóház és tekintélyes hajópark 
felett rendelkeznek Ezzel szemben 
nálunk a város a hajósegyleitői el 
vette a korcsolyapályát, a tennisz- 
páíyákat és mindent ami elvehető 
volt, úgy hogy a „Tofontál* hajós • 
egylet, mely Jugoszláviának leg­
régibb ezezős klubja, egyszersmind 
a legszegényebb is. Reméljük, hogy 
az idei nyár s becskerekiek meg­
jelenése a beográdi regattán és a 
beográdi evezősök mostani iátoga 
tása forduló pontot jelent és eve 
zőseinknek szerepleséi ői ezentúl 
többet fogunk hallani.

Beniczkyt felmentették, Kóbort elítélték.HÍREK tjti­

nta csinosok
vallomás miatt indított az állam- 
ügyész.

A bíróság Kóbor Tamást bűnös­
nek mondotta ki a tiltott közlés 
miatt és ezért egy havi fogházra és 
öt millió korona pénzbüntetésre 
ítélte. Beniczky Ödönt fölmentették,

Budapest, szept. 4 
A büntetőtörvényszék Töreky 

tanácsa ma mondott ítéletet a teg­
nap megkezdett Beniczky—Kóbor 
elleni bűnügyben, amelyet az Újság 
bán megjelent ismeretes Beniczky

ra kmt
— szept. 4LSI

a Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk Popovity Gyura TorontáL 
Témesmegye nyug arvaszéki ülnöke, 
évtizedeken át több községnek jegy 
zője Beográdban hatvannyolc éves 

flórában hirtelen elhunyt Az elhalt 
gyógykezeltetés végett Vrnyaskaba- 
nyár a akart utazni, a beográdi vasút­
állomáson azonban hirtelen rosszul 
lett és meghalt Temetése ma megy 
végbe Beográdban. Az elhunytat a 
Moljac és Boschan család, valamint 
kiterjedt rokonság gyászolja.

§
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Uj vasöntöde a vasúti műhelyben.
A becskereki vasúti műhelyben el­
készültek az uj vasöntöde felépiíé 
sével, amelyben már meg is kezd­
ték a munkát. Az uj vasöntöde 
megnyitásával fokozódott a vasúti 
műhely termelőkéoessege.

Ingyen kap ötvenezer dinár bizto­
sítást, ha egy évre a rendes kiadó­
hivatali áron előfizet a „Torontár-

ot

5- Evezés.

Két hét előtt beszámoltunk arról 
a szépen sikerült turaevezésről, me­
lyet a .Torontái* Hajósegylet a beo 
grádi regatta alkalmából rendezett. 
Tegnapelőtt azután kedves megle­
petésben részesült a mi hajósegyle­
tünk. Délután hat óra tájban az 
egyleti kikötőbe befutott egy négyes 

abból a beográdi evezős egylet 
legénysége szállott ki. Eljöttek vi 
szonozni a becskerekiek látogatását. 
A legénység, melynek tagjai : Sztefa- 
novity, Neumann, Neuburger, Kusja- 
novity, Kesler, csupa viharedzett 
atléta, akik valamennyien résztvettek 
a beográdi versenyen, a vizi utat 

erős eUenszéi következtében két 
nap alatt tették meg, első nap a 
Beográd—Szlankamen közötti sza­
kaszt, második nap a Szlankamen-— 
Becskerek közöttit. A vendégeket 
természetesen a legnagyobb szere­
tettel fogadták és este a Kaszinó­
ban társas összejövetelt rendeztek 
tiszteletükre, melyen a résztvevők a 
hajnali órákig maradtak együtt s a 
beográdiak bebizonyították, hogy 
nemcsak mint evezősök, de mint 
táncosok is kiváló klasszist képvi­
selnek. A vendégek, kik ezúttal elő 
szőr vannak Becskereken, elragad­
tatással beszéltek utjukról és főleg 
az alsó Béga vidékéről, mely az 
idén a sok ecőzés okozta áradások 
folytán különösen szép és a buja 
növényzet és rengeteg vizi vad miatt 
helyenként szinte trópikus benyo 
mást tesz. (Mellesleg jegyezzük meg, 

sanova (Váraljai) ul. 4 szám alatt i hogy volt idő, amikor ez a vidék
(volt Erdős-koaviktus! több méltánylásban részesült és azok 

Páratlan kedvezményt kap öt- j hZ utasok, akik mostanában végig
Écska—Titel közötti

5-
a

4 tlótifca«

Az országos bajnokságokra ame­
lyek szeptember 12 én es IS an 
lesznek Becskereken utólag a követ­
kező nevezések érkeztek:

NAK, Noviszád: Schäfer 1 0 m, 
hármasugrás, súly dobás ; Bregarszki 
100 m; Teher 100 m; Hrabovszki 
400 m, diszkoszvetés ; Német 1500 
m; Schneider 1500 m, 5000 m; 
Guts an hármasugrás; Gyurasevity 
gerelyvetés, 4X100 m staféta.

Hői nevezések:
Zsák-Szlávija : A mbőzi P 60 m, 

100 m; Ambrózi K. 60 rn, 100 zü, 
magasugrás: Kerekes magasugrás, 
távolugrás ; Schubertné sulyd >ná% 
diszkoszvetés

Juda Makkabi: Sziics 60 m, 100 
m, távolugrás, sulydobas ; Schwar- 
zenberger 60 rn, lUO m

A. K, Obiiitv : Perit.y 60 rn, UK) 
m, sulydobás, gerelyvetés, diszkosz 
vetés ; Tőrök L 60 ra, 100 in, ma­
gasugrás, tavoiugrás ; Laza rév 60 m. 
100 m. távolugrás ; Sztojkovity 200 
m ; Stefan) 200 m, rávoiugras ; N^.dj- 
vinszki magasugrás, suiydobas, disz 
koszveíes, gerelyv-lés, 4X60 m 
staféta.

1-
Az uj tb. főügyész és ügyész eskü’ 

letétele. A főispán nemrégiben dr. 
Pavíovity Gyóka ügyvédet tb. megyei 
főügyésszé, dr Petrovity Dragutin j ra 
ügyvédet pedig tb megyei ügyésszé j t 
nevezte ki. Pavíovity tb. főügyész és j 
Petrovity tb. ügyész, Krsztity Vásza j 
alispán és dr. Vás:>ity Andrija vár- j 
megyei főügyész jelenlétében 
délben tette le az esküt Milityev 
^ája görög kele i lelkész kezébe.

í-
t-
b

3f fedeztek fel Ki*Ősrégi
kindán. Velikakikindáról jelentik: A 

I városi kertben tegnap virágágyakat 
ültettek és ásatás közben porladó 
csontok, fakoporsó részek és réz­
pénzek kerültek napfényre. Megálla­
pították, hogy a városi kert helyén 
valamikor temető volt és annak

ik
k

sfe­

li! ma
z
P >
í-

A vUlanyc&engő*
Egy nagysága megjelenik egyik 

villanyszerelőnél.
— Mégis csak hallatlan — kiáltja 

haragosan — már kétszer telefonál 
tam, hogy jöjjenek a csengőmet 
megigazítani és nem jöttek.

A főnök ur odahívja a segédet és 
szigorúan rápirit:

— Lajos ur, miért nem ment el 
megigazítani a nagyságos asszony 
csengőjét"? Nem elküidöttem magút? 
Mégis csak hallatlan !

Lajos ur, sértődötten válaszol:
— Bocsánatot kérek, én délelőtt 

\is kétszer voltam ott,
.óráig csengettem, de mivel senki se 
nyitott ajtót, kénytelen voltam eltá 
vozni.

h
maradványait találták meg.

Háromszáz dinárért egy évig kap- j 
ja a „Torontálit és ezzel ötvenezer 
dinárra biztosította lakásberende­
zését, ruháját, fehérneműjét.

h
h i azt
k

* Taníttassa gyermekét hegedülni!
A zenei tudás nagy mértékben emeli 
az egyén műveltségét, értékét és 
társadalmi érvényesülését S a he­
gedűt, ezt a pompás hangszert nem­
csak fiuk, hanem leányok is nagy 
előszeretettel tanuljak az egesz vi­
lágon. Annál is inkább, mert nem 
oly drága hangszer s a kevésbe te- 

! hűtősek is megszerezhetik. A mo 
dern zenepedagógián alapuló, fone­
tikus módszer szerinti oktatást nyer 
Kolos Janka okleveles hegedűtanár- 
nőnék Tanítása a gyakorlati és elmé­
leti tudás? párhuzamosan fejleszti. 
Fölvesz kezdő és halaaó növendé 
keked előkészít akadémiai vizsgákra. 
Felvétel naponta 11—12-tg Cár Du-
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A független demokraták splitl gyű­
lése A független demokraták tegnap
Spiitben népgyülést tartottak, ame­
lyen résztvett maga Pribicsevity is 
és a pártnak még néhány vezető 
tagja Pribicsevity mintegy másfel- 
óras beszedet mondott, amelynen 
kizárólag a. horvát—szerb megegye 
zés témajavai foglalkozott

^ Az uj államtitkárok eskületétele.
Miként már tegnapi számunkban 
jeleztük, az uj államtitkárok tegnap 
délután 4 órakor tették le az esküt. 
A kathoiikusok Wagner Lajos beo 
grádi kaiholikus lelkész, & görög 
keletiek Milutinovity Víada gör kel. 
lelkész kezébe.

Újra megjelenik a „Szlobodna
Sí ampa. A Szarajevóban megjelenő
Szlobodna Stampa cimü politikai 
napilap, amelynek megjelenését a 
Pasuy—Pribicsevity rezsim alatt be 
tiltották, tegnap a bíróság feloldotta 
és megjelenéséi újra engedélyezte, 
Éjinthogy nem lát semmi okot a 
betiltás fenntartására A lap tulaj 
donosai a betiltás miatt okozott 
anyagi karért perelni fogják a be 
tiltás elrendelőit.

e í Legolcsóbb Legjobb Legtakarékosabb
i MO TOROK3

benzin-, petróleum-, szivógáz-, nyerseiaj - 
üzemre

Speciális hajó- és csónakmotorok 3—120 
HP-ig, Gőzgépek Gőzkazánok Rezerkárok

l

1

Malom- ÉiöarálöliefüBilíZÉSíii,venezer dináros tűzbiztosítás fór- > hajózzák az 
májában, ha egy évre előfizet a „To- j szakaszt aligha tudják, hogy ezelőtt

egynegyed századdal olyan nevű 
emberek, mint Edvi Illés, Kezdi Ko­
vács, Vágó, hosszú hónapokon át 
ott tanyáztak az alsó bégai füzesek 
között és ott festették híressé vált 
tájképeiket.)

Motoros szántógépek. Tüzoltófeoskendők, 
motoros szivattyúk Kézlszivattyuk. Cent"í- 
fugálszivattyuk minden nagyságban

Kedvező fizetési feltételek.
Petráss László Velikibecskerek,

Geteova (Német) u. 48 
Osers & Bauer motorgyár képviselője,

rontál“-ra.
A nyomor miatt a halálba Graf 

Katalin, egy bikindai napidijas fe­
lesége, lakása padlásán felakasztotta 
magát és megnaít. Grafek valaha 
rendkívül gazdag malomíulajdono- 
sok voltak, a szerencsétlen gazda­
sági viszonyok és balul sikerült spa 
kulaciók következtében azonban 
elvesztenék vagyonukat. Lg utóbb 
már irnoksagra fanyalodott a csa­
ládfenntartó, de keresete minden 
igyekvése dacára is tulkevésnek 
bizonyult Grafékhoz beköszöntött 
a nyomor, melynek keserűségeit 
nem bírta elviselni a jobb napokhoz 
szokott uriasszony és ön Kezűleg ve 
tett véget az életének.

Elemi sorscsapásoktól senki sincs 
mentesítve. Fizessen elő egy évre a 
„Torontálira és ezzel ingyen bizto* 
sitotta lakásberendezését, ruháját, 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

A

1268

A beográdiak elmondották, hogy 
jövőre az összes jugoszláviai hajós 
egyletek bevonásával nagyszabású 
evezőskirándulást rendeznek az Al- 
Dunára, ezen persze a becskerekiek 
is részt fognak venni, szóba került 
továbbá a jövő évi noviszádi regatta 
is, melyre már most készülődnek 
az egyletek, mert ezen kerülnek 
eldöntésre a jövő esztendei bajnok­
ságok.

őrömmel közöljük ezeket a dől 
gokat nemcsak azért, mert bizo­
nyítják azt a jó viszonyt, mely eve 
zőseink és a beográdiak között fenn 
áll, de főleg mert nyilvánvaló, hogy 
a mi hajősegyletünk végre kilép 
abból a passzivitásból, melyben több 
évig volt: s ezezős sportunk kezd 
megint abban a megbecsülésben 
részesülni, mely neki jár. A mi egy­
letünk évek óta nem fejthette ki 
azt a tevékenységet, melyet tagjai­
nak képességei folytán kifejthetett 
volna, mert hiányoztak hozza az 
anyagi eszközök és hiányzott a város 
tamoga ásü. Három evvel ezelőtt, 
midőn

Siáiiátl vámolt motoros száoiógápssi
előnyös feltételek mellett.

wnsi

így ragad
a

légyfogó
I

Lefoglalt kommunista rőpiratok.
Beográdból jelentik: A rendőrség 
házkutatást tartott Petrovity Vojica 
banktisztviselő lakásán és 
mennyiségű kommunista röpiratokat 
és könyveket foglalt le. Peírovityot, 
8ki a banktisztviselők egyesületének 
titkára, letartóztatták.

AEROXON* Ha gyermekét zenére taníttatja,
csak jó hangszert vegyen! Olcsó 
iskolahegedü, gordonka, zongora s 
az összes hangszerek legmegbízha­
tóbb bevásárlási forrása a Lenhardt- 
cég, ugyanott mindennemű javítások 
a legszakszerübben, lelkiismeretesen 

! és olcsón.i
* Uj Idők, Magyar Leányok összes 4 „Torontói“ minden éves előfize­

ti a aradi számai kaphatók az Orient j tőjét ötvenezer dinárra biztosítja 
íő-utcai üzletében. tűzkár ellen.
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A legjobb légyfogó a világon!
Minden üzletben kapható.mt evezősein a királyi
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Orient Bioskop Közkívánatra! Közkívánatra I munkások!NibelungokPénteken, szeptember hó 4-én fél 6 
és 9 órakor

A munkásbeiratkozások az idei répafeldolgozási 
üzemre szeptember hó 6-án délelőtt eszközöltetnek. 

Yelikibecskereki Cukorgyár Részvénytársaság, Velikibecskerek,

Jegyek elővételben kizárólag a 
mozi pénztáránál kaphatók. 

Pénztárnyitás: d. e 10—Vs 12-ig, d u. 
4_5-ig. Vasár- és ünnepnapokon 
d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakor. Jon I

Két rész, 15 felvonásban egyszerre 
bemutatva.

1803

Gajdarow „Vasaiarcos-a Jön!

Meghívó. «Szombat, szeptember hő 5 étől

mustA Kaszinó-társulat 1925 évi szepf. 
hó 13-án a társulat helyiségében kapható

Jégi Györgynél.
Geteova (Német) utca 33. szám

rendes közgyűlést
1853tart.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Zárszámadások, költségvetés.
3 Alapszabálymódositás. (Tagdíj- 

felemelés).
4. Indítványok.

Egy csinosan

butozott utcai szoba
külön bejáraikat, intelligens 

fiatalember részére 
kiadd!

„BEGA“ hirdető és közvetítő, 
a fópóstával szemben.

Velikibecskerek, 1925 aug. 30.
Az elnökség.

1880%

Szerb nyelven is beszélő

leány irodába felvétetik

Bürger Koszta
gépkereskedelmi ügynökség Vei. Becskerek
Telefon 279 — 1878 — Telefon 279.

——:
Mi 4fiutőtulajdanosok flgyelméOa! EternitKét vagy három

Tisztelettel értesítjük a t autótulajdonos urakat, hogy a W i 1 s o n o v trgon, a 
„Srpska Kruna“ mellett levő házban egy 
hol állandóan benzin, olaj, petróleum nagy­
ban és kicsinyben kapható — „Pirelli“-autógummi minden nagyságban állandóan 
raktáron! — „Lancia Bianchi“ autó és biciklik képviselete!

1876

iskolai tanuló 
teijes ellátást talál MiiM szatófe! ovimmá 99

fedőlemezek gyári áron

Ljubisa P che Inéi
Vei. Becskerek kaphatókOrlova (Sas) utca 3. szám alatt Jovanovity és Melenác

Veliki Becskerek, Wilsonov trg fa „Srpska Kruna1 mellett). 1701 Gyári árak;Gyári árak!
■xziek». -Ute k v

Sok évi irodai gyakorlattal bíró

tisztviselő
ki jól beszél szerbül, németül és 
magyarul, megfelelő állást keres_
Cím a Torontói kiaddhivatalaban
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1 nyomtatványok modem kivitelben. Lapkiadás. Nyomtatvány- 
raktár. Tömöntöde. Könyvkötészet Ruggyantabélyegzögyártás.
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Nyomatott Plelts Fér. Pálnál, Vetiklbeeekerek.
: V Kiadjs Peite Fér. Pál;

■

*

Ljubisa Pichert U. Becskerek IflIHItlK lilfÍB
gjgggggggggggl|nyug. vasúti főfelügyelő vállal fuvarlevél

felülvizsgálást és 7asuti szállításból 
eredő mindennemű pisszkereeetekei 
hiányok, sérülések ét- hatéi idő tu - 

lépések;

Eladó a III. küikerület 9. sz. alatt

1 Dóid szolid 1870

lakóházzal és 450 Q-öl erdőséggel. 

Érdeklődni a tulajdonosnál lehet
mindennemű aazfaltmunkálatokaí
Uelikiberskereken és környékín győri őrön udllal. u >1013 I Vei. Secskerek, Etvssova y. 5.
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Fiatal hölgy
aki a gép- és gyorsírásban perfekt

állást keres,
Cime megtudható az „Orient“ 

fő-utcai üzletben 1874

f

vállal megbízható módszerrel
felelősség mellett ^OTÉCS Tllli

1872Szokolszki kéj 14.

i

1.

t..

t

,*

<.

4

:
V

%

#•

n

tm

<
 

O
 9p

m
 rw>

Q
 

u
O 

. 
<D 'O

 
CB 

10
Ti T-H 

>64 
O

 
«I 

G

, V> < B
 D 

0 
o o

ohl
SS

 1=
00

 i
«►

/
’k

/

// 7

'\
i

t
\

/


